

Από μια δαιδαλώδη γραφειοκρατική πολιτεία σε ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος

Συνταγή Ράινμπαχ για την Ελλάδα

Ομάδα Δράσης της ΕΕ επεξεργάζεται φόρμουλα που θα οδηγήσει τη χώρα μας στην οικονομική ανάπτυξη

Ρεπορτάζ
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΧΕΚΙΜΟΓΛΟΥ

Η «φόρμουλα» που θα μετατρέψει την Ελλάδα από μια δαιδαλώδη γραφειοκρατική πολιτεία σε ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος, φιλικό προς την επιχειρηματικότητα και με εύρυθμη δημόσια διοίκηση και θα οδηγήσει τη χώρα μας στην οικονομική ανάπτυξη επεξεργάζεται εντατικά η Ομάδα Δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με επικεφαλής τον κ. Χορστ Ράιχενμπαχ.

Όπως επισημαίνουν ανώτατοι κοινοτικοί παράγοντες, αυτούς τους μήνες και για το επόμενο χρονικό διάστημα θα βρίσκεται σε εξέλιξη το μεγαλύτερο brain storming στην ιστορία της ΕΕ το οποίο θα «χτιστεί» επάνω στα βασικά συμπεράσματα και στις συστάσεις της ειδικής έκθεσης του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τη χώρα μας.

Βελτίωση απονομής δικαιοσύνης

Όπως πληροφορείται «Το Βήμα», η Ομάδα Δράσης, σε συνεργασία με εμπειρογνώμονες των κρατών-μελών της ΕΕ, «ζυμώνει» λύσεις για το «ελληνικό πρόβλημα» με αιχμή του δόρατος την ανασυγκρότηση της δημόσιας διοίκησης, τη δημιουργία ενός φιλικού προς την επιχειρηματικότητα περιβάλλοντος, την επιτάχυνση και τη βελτίωση της απονομής της δικαιοσύνης, την ανάταξη του φορολογικού μηχανισμού και την αντιμετώπιση πάγιων «πληγών» όπως τα δίχως «πάτο» οικονομικά της Υγείας.

Ηδη την περασμένη Δευτέρα πραγματοποιήθηκε πολύωρη και διευρυμένη συνεδρίαση ανώτατων τεχνοκρατών στις Βρυξέλλες, οι οποίοι αναζητήσαν και κατέγραψαν τις βέλτι-

Είναι η πρώτη φορά που οι τεχνοκράτες της ΕΕ καλούνται να προτείνουν λύσεις για ένα κράτος-μέλος

στες – και εφαρμόσιμες στην ελληνική δημόσια διοίκηση – πρακτικές άλλων κρατών-μελών για τους συγκεκριμένους τομείς.

Όπως εξηγούν ανώτατες κοινοτικές πηγές, η επιχείρηση «ανάταξης» της κρατικής μηχανής της χώρας μας αντιμετωπίζεται στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης με δέος καθώς είναι η πρώτη φορά που οι τεχνοκράτες της ΕΕ καλούνται

να προτείνουν λύσεις και βέλτιστες πρακτικές για το σύνολο των λειτουργιών ενός κράτους-μέλους.

Ετσι, παρ' όλες τις δυσκολίες αλλά και τις κρίσιμες συγκυρίες για την ευρωζώνη, ο ενθουσιασμός στο κτίριο Μπερλεμόν, όπου στεγάζονται οι κεντρικές υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι διάχυτος καθώς, αν το ελληνικό «στοίχημα» καρποφορήσει, τότε θα πρόκειται για τη μαζικότερη εξαγωγή τε-

χνολογίας στον 21ο αιώνα!

Ωστόσο, όπως επισημαίνουν οι ίδιες πηγές στο «Βήμα», θα χρειαστούν κάμποσοι μήνες ώσπου να παραχθούν τα πρώτα αποτελέσματα των εισηγήσεων της Ομάδας Δράσης, οι οποίες τελούν υπό την έγκριση της ελληνικής κυβέρνησης, και μεγάλο βάθος χρόνου για να διαχυθούν στις οικονομικές και κοινωνικές λειτουργίες της Ελλάδας, αν φυσικά εφαρμοστούν.

Η επεξεργασία των προτάσεων της Ομάδας Δράσης πραγματοποιείται πάνω στην ενδελεχή πρόσφατη μελέτη του ΟΟΣΑ για την κεντρική διοίκηση της Ελλάδας, η οποία έγινε πρώτο θέμα στον ξένο Τύπο.

Το σχέδιο-μπουσουλας

Στη μελέτη του ΟΟΣΑ χαρακτηρίζεται επιτακτική ανάγκη η άμεση συγκρότηση μιας ισχυρής ηγετικής ομάδας τεχνοκρατών σε ανώτερο διοικητικό επίπεδο και ενός «κυβερνητικού πυρήνα», αποτελούμενου από το Πρωθυπουργικό Γραφείο και τα υπουργεία Οικονομικών και Διοικητικής Μεταρρύθμισης, που θα αναλάβει τη χάραξη μιας μακρόπνοης στρατηγικής για την Ελλάδα της επόμενης δεκαετίας, καθώς, όπως σημειώνεται στην έκθεση του Οργανισμού με πρωτοφανή ειλικρίνεια, στην κυριολεξία η χώρα μας δεν ξέρει πού πηγαίνει!

«Η αποτυχία να εκπονηθεί και να εφαρμοστεί μια μείζον και συνεκτική μεταρρύθμιση στη δημόσια διοίκηση σε αυτό το στάδιο είναι πιθανόν να θέσει εν κινδύνω το ευρύτερο πλαίσιο των μεταρρυθμίσεων που χρειάζονται για να επιστρέψει η Ελλάδα στο μονοπάτι της βιώσιμης ανάπτυξης» παρατηρούν οι μελετητές του Οργανισμού, συσχετίζοντας «το μέλλον της μεταρρυθμιστικής ατζέντας» με την ικανότητα της κυβέρνησης να συνδέσει τα μεσοπρόθεσμα μέτρα λιτότητας με ένα μακρόπνοο όραμα για την ανάπτυξη.

«Είναι αξιοπρόσεκτο ότι τέτοια στρατηγική δεν υφίσταται ακόμη, που σημαίνει ότι η προσοχή των πολιτών, των ΜΜΕ και των κυβερνητικών λειτουργιών εστιάζεται στα φορολογικά έσοδα, χωρίς καμία αίσθηση ενός ευρύτερου οράματος» τονίζει ο ΟΟΣΑ.

Alpha Καταθετικά Προϊόντα

Τώρα, κάνετε την πιο **έξυπνη κίνηση** για να έχετε και τα χρήματά σας ελεύθερα και υψηλές αποδόσεις, κάθε μήνα.

Ε.Ε.Υ.Π.Ν.Α. ΚΑΤΑΘΕΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ
Alpha Μηνιαία Πρόσδος

Κάθε **μήνα** ελεύθεροι. Κάθε **μήνα** κερδισμένοι!

Ενημερωθείτε για τις ισχύουσες εκδόσεις της Προθεσμιακής Καταθέσεως, τα ελάχιστα ποσά συμμετοχής, τους πίνακες επιτοκίων και τη ΣΕΠΑ από τα Καταστήματα της Alpha Bank.

ALPHA BANK

801.11.326.0000 | www.alpha.gr



Ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Χορστ Ράιχενμπαχ

«Ισχυρό κυβερνητικό κέντρο»

Στόχος ο στρατηγικός σχεδιασμός, η επικοινωνία, η διοικητική μεταρρύθμιση

ΟΟΣΑ εισηγείται τη δημιουργία ενός «κυβερνητικού πυρήνα», ο οποίος θα τεθεί στο επίκεντρο των κρατικών λειτουργιών, καθώς «θα έχει την εξουσία, την αρμοδιότητα και την ευθύνη να ηγηθεί της ανάπτυξης και εφαρμογής του επιδιωκόμενου στρατηγικού οράματος». Μάλιστα, προτείνεται να αποτελείται από τις γενικές γραμματείες Πρωθυπουργού και Κυβέρνησης και τα υπουργεία Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Οικονομικών. Βασικός στόχος θα είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός,

η επικοινωνία, η διοικητική μεταρρύθμιση και το μάνατζμεντ των ανθρώπινων πόρων, το εθνικό και ευρωπαϊκό ρυθμιστικό πλαίσιο, η ηλεκτρονική διακυβέρνηση και η διαχείριση των βάσεων δεδομένων του Δημοσίου. Η εισήγηση του ΟΟΣΑ είναι το «κυβερνητικό κέντρο» να προωθήσει την εφαρμογή της κατάρτισης προϋπολογισμού με καθορισμό εκ των προτέρων ανώτατων δεσμευτικών ορίων δαπανών, να διαχειριστεί τους ανθρώπινους πόρους «με αποφασιστική ισχύ, ταχύτητα και αποφασισ-

τικότητα», ούτως ώστε «να καταστεί βέβαιο ότι οι κρατικές δαπάνες ελέγχονται και πάνουν τόπο». Επίσης, η ίδια δομή θα αναλάβει την αυστηρή παρακολούθηση της πορείας των δαπανών, την εγκατάλειψη αναποτελεσματικών προληπτικών ελέγχων «το συντομότερο δυνατόν», τη διοχέτευση κονδυλίων σε άξονες προτεραιότητας και την ταχεία συγκρότηση ενός «διαγνωστικού» συστήματος και της ανάλογης «συνταγής θεραπείας» που θα εκλογικεύει τάχιστα τα «συμπώματα» της γραφειοκρατίας και

της κακοδιοίκησης. Επίσης, προτείνεται η συγκρότηση μιας «Ομάδας Κρούσης» τεχνοκρατών, η οποία θα αναφέρεται στον Πρωθυπουργό και θα αναλάβει να φέρει εις πέρας το «στρατηγικό όραμα και τους στόχους της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας» για το 2020. Η Ομάδα θα έχει επικεφαλής ανώτατο υπηρεσιακό στέλεχος, με εξουσίες γενικού γραμματέα, και θα απαρτίζεται από παράγοντες «κλειδιά» του «κυβερνητικού κέντρου» και πεπειραμένα στελέχη των υπουργείων.

Διυπουργικές επιτροπές

Ο ΟΟΣΑ εισηγείται τη δημιουργία μιας ομάδας διυπουργικών επιτροπών για αλληλεξαρτώμενους τομείς-«κλειδιά», με επικεφαλής υπουργό, την εκπόνηση σχεδίου για την παρακολούθηση της μεταρρυθμιστικής ατζέντας, τη σύνδεση της στρατηγικής για τους ανθρώπινους πόρους με τη διαχείριση του προϋπολογισμού, την ενίσχυση των εσωτερικών συστημάτων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας ανάμεσα στα υπουργεία και στο κυβερνητικό κέντρο και την καθιέρωση της λήψης αποφάσεων με βάση στοιχεία και μελέτες σκοπιμότητας.